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COMPUTEX 2021 Virtual 首度全線上新體驗

2021 年台北國際電腦展（COMPUTEX）將以全新面貌「COMPUTEX 2021 Virtual」於 5 月 31 日至 6 月 30 日正式開展。主辦單位外貿協會首次打造線上智慧平臺—#COMPUTEXVirtual，聯手國際指標大廠突破時間與空間限制，共同建構全球科技生態系。

另外受到業界矚目的#COMPUTEXVirtual Kick-off、COMPUTEX & InnoVEX Forum、COMPUTEX CEO Keynote、COMPUTEX Keynotes、線上採購洽談會Forum等活動，透過#COMPUTEXVirtual平台，瞭解趨勢觀點及大廠動向。

參展商及參觀者
今年COMPUTEX線上展共計吸引221家國內外指標大廠參展，其中包含79家國內外新創企業；其中逾70%為近3年未參展，為新參展廠商。指標性參展大廠包括Acer宏碁、ASRock華擎、Asus華碩、FSP全漢、GIGABYTE技嘉、KIOXIA鎧俠、Team Group十銓、Thermaltake曜越、WIN Semiconductors穩懋、ZOTAC索泰等大廠。此外，新創部分，共有來自24個國家、79家新創企業參展，並設立法國館、韓國館、荷蘭館、Garage+時代育成計畫專館、TAcc+(臺灣最新型加速器)專館及桃園新創科技館，而EBRD歐洲復興開發銀行更是首次籌組主題館。

截至5月28日止共有來自93個國家超過3,500位的國際參觀者預登觀展，目前前十大參觀者來源國分別是美國、日本、越南、巴西、馬來西亞、英國、印度、澳洲、印尼、中國，包括來自美國的Apple、Dell、Magic Leap、Microsoft和HP、來自日本的FUJITSU、MITSUBISHI和Nintendo、來自韓國的LG，以及來自德國的Audi等重量級企業。

#COMPUTEXVirtual Kick-off
· 5 月 31 日（一）下午 2 點
由外貿協會董事長黃志芳宣布為期一個月系列活動開始，介紹不容錯過的展出亮點，緊接者由Arm 執行長 Simon Segars以「激發世界疫後復甦的潛能」為題，剖析 AI 如何協助人類回應氣候變遷的挑戰、強化資安防禦力，進一步促成科技普及，提升人類和環境的總體福祉，並勾勒 AI 的下一個里程碑。

COMPUTEX CEO Keynotes
· [bookmark: _Hlk72746355]6 月 1 日（二）上午 10 點 
AMD 總裁暨執行長蘇姿丰博士（Dr. Lisa Su）以「AMD 加速推動高效能運算產業體系的發展」為題，暢談未來運算的願景，同步揭示 AMD 如何串聯產業體系合作夥伴，以領先市場的產品陣容為創新作法點火添薪。

· 6 月 2 日（三）上午 9 點 
美光總裁暨執行長 Sanjay Mehrotra 以「資料經濟的創新引領數據新生活」為題，為「智慧物聯 全面升級 AIoT Evolution」COMPUTEX Forum 開場，分享資料經濟新生活為記憶體和儲存帶來的創新機會。

· 6 月 2 日（三）上午 10 點半 
Supermicro總裁暨執行長和董事會主席梁見後（Charles Liang）以「Performance Begins at the Edge for 5G and Intelligent IoT」為題，分享最新解決方案並說明 Supermicro 的策略佈局。

· 6 月 2 日（三）下午 2 點
NXP Semiconductors總裁暨執行長 Kurt Sievers 以「AI 如何賦能工業、IoT 與汽車產業」為題，揭幕 COMPUTEX Forum「AI賦能場域延伸 AI Empowerment」場次，分享NXP Semiconductors在 AI 領域的發展與佈局規劃，顛覆人們對於智慧場域的想像。

COMPUTEX Keynotes
· 5 月 31 日（一）上午 10 點
Intel執行副總裁暨營收長 Michelle Johnston Holthaus將以「釋放創新」為主題，說明新任執行長Pat Gelsinger (基辛格) 的策略，並與英特爾業務行銷暨公關事業群客戶運算業務副總裁Steve Long，以及英特爾資料平台事業群Xeon和記憶體事業部總經理Lisa Spelman一同分享英特爾如何擴大科技潛力，推動整個科技生態系統的創新！

· 6 月 1 日（二）下午 1 點
NVIDIA GeForce 部門資深副總裁 Jeff Fisher 將以「從遊戲到企業資料中心，翻轉加速運算技術變革」為主題，分享 GeForce PC 遊戲如何為臺灣生態系帶來巨大商機； NVIDIA 企業運算部門主管 Manuvir Das 也會以「迎向人工智慧普及化」為題，說明企業擁抱轉變後的發展趨勢。

COMPUTEX & InnoVEX Forum
COMPUTEX Forum為引領科技趨勢討論並與業界人士一同探討對於未來的所有想像，以「開創智慧新局The New Era of Intelligence」為題，聚焦5G、AI、IoT、電動車等未來關鍵應用，並邀請全球科技領航企業重量級講師，深入討論疫後新策略。

· 6月2日（三）上午
以「智慧物聯 全面升級 AIoT Evolution」為題，邀請Intel、Micron、NVIDIA等半導體大廠以及伺服器解決方案供應商Supermicro，談論全球科技巨擎如何積極布局，在5G新戰場中把握商機。

· 6月2日（三）下午
以「AI賦能 場域延伸 AI Empowerment」為議題主軸，展現Arm、Delta、NXP等國際領導廠商在AI領域的最新應用，另考量在AIoT（智慧物聯網）廣泛應用下，資安將成各大廠發展重點，本場次也同時邀請國際資安業者Check Point Software發表演說，為企業AIoT應用提出更完整的建議。

· 6月3日（四）上午
主軸為「關鍵技術 應用解鎖Critical Technology」，參與廠商包括Quanta Cloud Technology、Siemens、WIN Semiconductors等國際企業以及臺灣遠傳電信，探討在5G落地後，從製造、醫療、汽車等各個領域可能的應用方向，藉由挖掘5G在各領域的應用可能性，共同刻劃出疫後的嶄新局面。

· 6月3日（四）下午
聚焦於「未來科技 即刻實現Tomorrow Tech」，期望透過IBM、NVIDIA、Qualcomm (美國高通公司)及等國際科技大廠，針對量子電腦、高效能運算、自駕車商轉上路等新興應用進行深度討論，一一解鎖未來的關鍵技術應用。

· 6月4日（五）上午 InnoVEX Forum
InnoVEX Forum聚焦於新創與創新國際鏈結，掌握創業之國—以色列，以及極具潛力的越南的創新創業環境。

COMPUTEX d&i awards
今年共有來自7國廠商報名參賽，於第一階段初審選出 50 件獲獎產品，並從中於第二階段的複審中，遴選 3名金質獎(ASUS 2件、JGB Smart Property 1件)及 3 名特別獎(ASUS 1件、DoQubiz Technology1件、Zotac 1件)的最高榮耀。

全球疫情改變人們的生活習慣和互動模式，此一趨勢與變化在今年COMPUTEX d&i awards 的競賽產品亦可嗅出一點端倪。因應居家隔離及遠距上班模式，促使居家娛樂及健身需求提升，今年近38%的參賽產品為「電競設備與遊戲內容」，是最大參賽項目。遠距與零接觸的虛實整合發展是今年 COMPUTEX d&i awards 的熱門關鍵字，也是整體科技產業的時下趨勢。

線上採購洽談會
為建立COMPUTEX參展廠商與目標市場買主之鏈結，於6月8日至9日辦理亞歐非場及美洲場的線上採購洽談會，截至2021年5月27日止，共有24國83家買主參與，預計舉行328場次洽談會。

參與採洽會前五大買主國依序為巴西(16)、奈及利亞(7)、香港(7) 、阿爾及利亞(6)、美國(6)，重量級買主包含美國電商Newegg、烏克蘭批發商MTI、巴西商 MULTILASER等。
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